
Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye,

2LVIDÉK
Verseezi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Szerkesztőségi iroda: Versecz, laktanya -utcza 1054' 
színi — ide in'ózc mlő a lap szellemi részét érdeklő minden külde­
mény ns levelezés. A szerkesztőség számára a levelek és egyeld) 
Írásbeli közlemények különben özv. Kirchnerné felvételi és ren- 
dojő irodájában (az Andiássy-sótatér és iskola-utcza sarkán lévő 
Kádivs féle házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 fit. 25 kr. — Félévre 2 fit. 
ff) kr. — Egész évre 5 fit.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Verseczen _
ide intózendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények és 
felszóllamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij legjutányosabbau 
számittatik. — Bélyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt- 
térben egy sor 10 kr. — A hirdetéseket kérjük pénteken délig 
beküldeni.

2. évfolyam. Vasárnap 1893. évi február 26-án. 9. szám.
Délvidéki színi szövetkezet. 2 biztos hóra azonban egy jobb társulatot 

összeállítani nem lehet. Jobb társulatot csakA lugosi magyar sziniigy - gyámolitó 
egyesület a következő iratot intézte magyar 
nyelvterjesztö egyesületünkhöz:

Vonatkozással egyesületünk m. é. má­
jus 4-én 20 sz. a. kelt átiratára s a ver­
seezi magyar nyelvterjesztö egyesületnek 
m. é. jan. 24-én 48. sz. a kelt válaszára, 
most már itt látjuk az idejét annak, bogy 
a tervbe vett s a társegyesület által helye­
selt „Délvidéki sziniszövetkezet“-et minél 
gyorsabban megvalósítsuk. Előre bocsátván, 
hogy tavaly a szövetkezet megalakításáról 
a felszólított városok késedelmes válasza 
(vannak, kik még ma sem válaszoltak) s 
kellő tapasztalat hiánya folytán le kellett 
mondanunk: most már testvéregyesületeink 
ügybuzgalmától függ ennek gyors keresz­
tülvitele.

Tájékozódás végett előre bocsátjuk a 
következüket: „A délvidéki színi szövetke­
zet“ kettős őzéit szolgálhat: 1) a délvidék 
nagyobb városaiban egyelőre rövidebb időre 
a magyar színészet existentiális föltételei­
nek — 2) a szövetkezetbe álló városok kö­
zönségének jó szinelöadások biztosítá­
sát. E kettős czél, mint egyesületünk ki­
vált a téli évadban róla alaposan meggyő­
ződött, csak úgy érhető el, ha az ügy élére 
egy erkölcsi testület áll, minő a „Délvidéki 
színi szövetkezet“ volna, mely e kettős czél 
elérésére kellő garantált nyújt erkölcsi és 
anyagi áldozatokkal, mely áldozatok azon­
ban, mint már tapasztalatból meggyőződtünk) 
éppen nem oly nagyok, hogy minden meg­
erőltetés nélkül meghozhatók ne volnának- 
Egyedül abból állanak, hogy a már tényleg 
meglevő egyesületek a szerződtetendő szín­
társulatot bizonyos fokéi pénzsegéllyel és 
bérletgyiijtéssel támogassák. Egyesületünk 
a múlt évben magára maradva egyedül ily 
módon biztosított 2 bóra egy jeles színtár­
sulatot, adván neki 300 fit. segélyt s biz­
tosítván (elöleges aláírásokkal) mintegy 1500 
frtnyni bérletet. A társulatnak átlag min­
dennap telt háza volt; bevett két li ó alatt 
összesen 43H7 fit. 40 krf; kiadott (1734 fit, 
havi gagcval) 3851 frtot, tiszta jövedelme 
maradt 510 frt. 4(1 kr. Megjegyzendő, hogy 
a társulat 5o tagból állott, mi vidéki vá­
rosban a szükségesnél legalább is 15 sze- 
mélylyel több. De egyesületünk a társulat 
existentiáját csak 2 bóra biztosította. Csak

akkor szervezhet egy színigazgató, ha leg­
alább G bóra van biztosítva. Még 
kiválóbb társulatot lehetne szervezni, ha 
egész évre biztosítva volna; de mert egy 
kisebb vidéki város 2 hónál tovább egy 
társulatot fenn nem tarthat, sőt a nyári hó­
napokban nem is hajlandó tartani: legal­
kalmasabbnak látszik 3 város szövetkezete 
2-2 hóra, vagy 4 város szövetkezete G - G 
hétre, összesen 6 hóra, mely módozat mel­
lett már jelesebb társulatra van egészen biz­
tos kilátás. Maga a város természetesen csak 
ideális fogalom ; a tervezett szövetkezetben 
a „város“ fogalmát a tényleg létező köz­
művelődési egyesület pótolhatja, mely érde­
keit a város érdekeivel azonosítja; Lúgo­
son a mi egyesületünk, Verseczen a „ma­
gyar nyelvterjesztö egyesület“ és Pancso- 
ván a „Grómon-egyesülct“, máshol esetleg 
más egyesület.

Födolog tehát első sorban annak hatá­
rozott kijelentése: csatlakozik-e a jelzett 
ezélra a lugosi magyar ügy-gyámolitó egye­
sülettel a verseezi „magyar nyelvterjesztö“ 
és pan csóvái „Gróiuon-egyesület“, vagy nem? 
és képes-e mindenik város külön 1—2 havi 
évadot fentartani, vagy csak G hetit? Ila 
csak az utóbbit képes, akkor még egy vá­
ros volna belevonandó a szövetkezetbe. Azon­
ban már ez alkalommal megjegyezzük: mi­
nél több város lép egy szövetkezetbe, a kö­
zös megállapodási módozatok annál nehe­
zebbek. Mert kevesebb város könnyebben 
meg tud egyezni az őszi és téli hónapok 
egymásközti beosztásában mint több város. 
Ha Lugos, Versecz és Pancsova szövetkez­
nék, a színtársulat következő sorrendben 
tarthatna előadásokat: Verseczen október, 
november, Lúgoson deczember, január, Paii- 
csován február, máreziusban.

E beosztás természetesen a helyi vi­
szonyok folytán máskép is alakulhatna, eset­
leg évről évre fölváltva. Minden esetre szük­
séges minden városban tisztában lenni az­
zal : mily bosszú évadot bir el a város kö­
zönsége nagyobb megerőltetés nélkül ? Lú­
gosnak pl. G hét éppen elég; már 2 hó 
kezdi kimeríteni, mi abban nyilatkozik, (bár 
c téli évben nem volt igy) hogy a színház 
kevéshbé van látogatva. Föltéve, Imgy a 
komhinátioba vett 3 város mindegyike 6 
hetet kivárnia, úgy lehetne beosztani az év­

adot: Versecz október-november 15, Lúgos 
november-deczember 31. Pancsova január 
1-töl február 15-ig, ez azonban másfél lid­
's al rövidebb évad leién a fenntebbinél, a 
színtársulat existentiájára nagy befolyással 
van. Lgy kis számítás a színházi bevéte­
lekről és kiadásokról, könnyebben felvilá­
gosit.

Föltéve, hogy egy olyan szintánsulat 
áll rendelkezésre, melynek 1 havi gageja 
1300 frt. (ez egy jobb társulat); ennek gage- 
kiadása nanonkint átlag 42 frt. Minden elő­
adással jár ezenkívül átlag 25 frt. kiadás. 
Napi kiadás e szerint előadási napokon 
42+25 67 frt. Föltéve, hogy hetenkint
csak 5-ször van előadás, ez hat hét alatt 
30 előadás, 30X67 ^ 2010 frt. Ehhez szá­
mítandó azonban, hogy az igazgatónak oly 
napokon is meg van a gage-kiadása, mikor 
előadást nem tart, tehát még hetenkint 2-szer, 
hat hétben 12-szer: 12X42 frt. kiadása is 
\ an meg, azaz 504 frt.; vagyis összes ki­
adása a G heti évadra 2010+504 2514
fit. Eczzük a bevételt. A lugosi színháznál 
telt háznál, napi bevétel mintegy 1G0 frt. 
Ha mind a 30 előadás telt házzal menne, 
összes bevétel volna 4800 frt. Erre azon­
ban nem számíthatni. Átlag csak félig telt 
házat véve mind a 30 előadásra, akkor a 
bevétel 2400 frt. lenne, vagyis naponkint 
be kellene venni 80 frtot. Lugos a számí­
tásaival már rendben van; most minden at­
tól függ: Versecz és Pancsova színházai, 
ha telve vannak, átlag mennyi bevételt ad­
nak, mert a számítás s az előadások bizto­
sítása ebhez képest megy. Műnél keveseb­
bet vesz be félig telt háznál, annál többet 
kell bérletben és segélyben biztosítani a 
társulat számára. Föltéve, hogy nevezett vá­
rosok színházai telt háznál 120 frtot vesz­
nek be. ennek felénél (60 írtnál) többet kell 
csténkint biztosítani, mert a kiadás a fen­
tebbiek szerint 67 frt.

Mindezek azonban kiviteli módozatok, 
melyeknek részletes megbeszélésére a há­
rom város, illetve egyesület képviselőinek 
oki ellen közös értekezletre kell összejön­
niük. Szükségesnek látszott azonban ezt tá­
jékozásul fölemlíteni, hogy Versecz és Pan- 
csóva városok e tekintetben számot vesse­
nek magukkal, illetve közönségükkel.

Ezek után tisztelettel kérjük az El­
nökséget mielőbb nyilatkozni az iránt: haj- 
landék-c velünk a „Délvidék színi szövet-
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' I ff kezet“-et megalakítani oly föltétellel termé­
szetesen, hog a 3 város számára egy szín­
társulat szerződtessék, mind a három város 
mííigényeinek tekintetbe vételével s hogy 
minden város, illetve egyesület maga gon­
doskodik a saját színi évadja biztosításáról. 
Minthogy a szintársulatok szerződései már- 
czius hóban köttetnek, minden esetre óhaj­
tandó, hogy most már a szövetkezet minél 
előbb megalakuljon s képviselői minél ha­
marabb megtarthassák közös értekezleteiket. 
Ha választ 1893. márczius 15-ig e kezde­
ményező lézésünkre nem kapunk, annak 
vesszük, hogy Versecz és Pancsova elej­
tették velünk a szövetkezet eszméjét. Ugyan­
azért tiszteletei kérjük az elnökséget már­
czius 15-éig nekünk erre határozott választ 
adni, hogy esetleg másként intézkedhessünk.

Lugos, 1893. február 15-én.
Hazafias tisztelettel 

A lúgost „magyar sziniigy-gyámolitó egyesület": 
Péczely Ferencz, Dr. Dengi János,

alelnök. titkár.
Mi részünkről a legmelegebben üdvözöljük és 

pártoljuk a lngosiak indítványát, s a „Délvidéki 
sziniszö vetkező t“-et, mert bosszú tapasztalás 
tanított meg arra, hogy csak ily módon számíthat­
unk itt a délvidéken oly magyar színtársulatra, mely 
miatt nem kell szégyenkeznünk, melynek tisztessé­
ges eltávozhatása érdekében a magyar szinpáitoló 
közönségnek s a magv. nyelvterjesztő egyletnek -— 
erejét meghaladó áldozatokat nem kell hoznia.

A múlt évben 5 magyar társulat szerencsélte­
tett bennünket. Egyletünk több mint 30U forintot 
adott ki segélyezésükre, s mi volt benne a köszö­
net — az, hogy még le is hordtak érte bennünket.

Ha a szövetkevet lettesül, s tudjuk teljes biz­
tossággal, hogy csak egy és pedig jó társulat jön, 
egy esztendőben ti hétre, vagy 2 hónapra — közöusé- 
giiukuk szívesebben fog áldozatokat hozni.

A lngosiak fentebb közölt tervezetét még egy­
szer melegen ajánljuk magy. nyelvterj. egyl. tagjainak 
és városunk hazafias polgárainak becses figyelmébe.

u Tárcza,
A szerelemnek dala volt ....

Zöld lomb között a csalogány 
Dalolt, oly bűvösen dalolt,

Oly édes, méla volt e dal,
Hogy szíven, leiken áthatott —
A szerelemnek dala volt.

A szellő szárnyra kap!a azt 
A bűvös dalt, s a mint dúdolt,

Készéivé leste a patak,
S mormolta a mint tova folyt.
A szerelemnek dala volt.

A kis pacsirta búza közt,
A hol kicsinyke fészke volt 

Figyelte hosszan, hosszan,
Majd égre kelt s dalolt — dalolt. —- 
A szerelemnek dala volt.

S hol egy leány és ifja ült,
Csak egy dal volt, mely egyre szólt,

Egy dal, a mely a szívekből 
Nyugalmat, békét elrabolt, —
A szerelemnek dala volt!

___________ Sárga.

Pár kiszakasztott levél az Jmieii-omiair-liól.
Irta Perjéssy Lajos.

(Folytatás)
Ha nem mondanám is, még is gondolná min­

denki, — milyen óriási feltűnést keltett az Sajó- 
Bátoron és környékén, hogy dr. Csongori ügyvéd 
lír, meg az állami mérnök összekaplak s párbajt 
fognak vívni.

Napi hírek.
Ftndö Sváb Mihály, róm.-kath, segédlelkész 

a m. kir. honvédségnél 7-ik hadtesti lclkészszé 
osztatott be. Ez alkalommal felemlítjük S —b 
azon hazafias eljárását is, hogy szakítva a régibb 
nzussal aVcrseczen és vidékén élő magyarságnál 
a temetéseket magyar nyelven végzi s általában 
nagy istápolója a hozzáforduló szegényebb sorsú 
magyar népnek, kiknek nevében szép eljárásáért 
ezennel köszönetét mondunk.

Eljegyzés. A „Toront.il“ Írja: ü-moraviczai 
ifj. I I e i n r i c h Ferencz, tartalékos huszárhad­
nagy, a „Heinrich A. és fiai“ czég beltagja, a 
kit városunkban is számosán ismernek, eljegyezte 
Hangéi Márk leányát, Kornéliát.

Nippenburgi Bissingen Rudolf gróf, cs. és 
kir. kamarást, vlajkoveczi nagybirtokost és ne­
jét, szül. F o é n i M o c s o n y i Georgina gróf­
nőt nagy csapás érte, a mennyiben a család 
szemefényét, kis 2 éves Rudolf fiukat elra­
gadta az öldöklő dyphteritis, a gyermekek e ret­
tenetes réme. A felejthetlen kis halott hült te­
temeit f. hó 22-én temették el a vlajkoveczi 
parkban ideiglenes sírboltban. Az ismert főúri 
csalad e nagy gyásza felett általános a részvét.

A verseczi takarékpénztár 25, éves jubi­
leumát a múlt hétfőn tartottak meg szép ünne­
pélyességgel. A negyedszázados múlttal dicse­
kedő pénzintézet valóban mégis érdemli az el­
ismerést, mert varosunk kereskedelme és ipará­
nak fellendülésére nagy hatással birt működése. 
Keletkezése a hatvanas évek végére esik, midőn 
Dániel László a négyvcnnyolczas vitéz hon­
véd, majd huszárkapitány valaszta'ott meg Ver­
secz. szab. kir. város polgármesterévé. Dániel 
eszméje volt egy pénzintézet alapítása, de kez­
detben igen sok nehézséggel kellett megküz­
denie, bár Brandcisz Ferencz jelenleg is élő 
s azon időkben szép befolyással biro építőmes­
ter, mint Dániel jobb keze, mindent megtett arra 
nézve, hogy a lakosságot kapaczitálja, A terve­
zett 800 (50 frtos) részvényre éppenséggel nem 
voltak képesek aláírókat találni, csupán 350 
részvényt írtak aiá, s akkor S c h w a n e n h e i m i 
Hruby Karoly lovag még 50 részvényt jegy­
zett s a takarékpénztár 400 részvénynyel meg­
kezdte működését 18ti8-ban. — A takarékpénz­
tár első igazgatója 11 ruby lett, ki ezen tiszt­
jében, mint a jelemszilardság és becsületesség 
példányképe az 1882-ig évig, haláláig megma­
radt. Nagy része volt a takarékpénztár fellen­
dülésében L u c i c h K. első könyvelőnek, vala­
mint G r a u z a m F. az első ügyésznek is. — 
A jubileumi közgyűlést W eifert Mihály, je­
lenlegi igazgató nyitotta meg lelkes és nagy ha­
tással elmondott beszéddel, melyben visszapil­
lantást vetett az intézet negyedszázados mult-

A póstamesternó, a patikárusné, a doktornő, 
hát még a kisasszonykák •— valóságos lázba estek. 
Le sem vetették reggeltől estig a kimenőt, minden 
pillanatban szaladtak egymáshoz .....

— Újabb hirt kérlek V! Nem tudsz? — én 
se!? Borzasztó! ?

— Két olyan igazán derék fiatal ember, egy­
másra ront, egymásra lő, vagy összevagdalja egy­
mást. Talán ott is maradhat egyik vagy másik. 
Malcsi leányom olyan mint a halott, kidagadtak a 
szemei a nagy sírástól.

— Éppen úgy vau lelkem az én Tercsim is 1
— Ahol ni, ott megy a segédtanító, talán az

tud valami újat,............hamar édes, szalajtasd a
laboránst, fogja el, hozza ide.

— Azt mondják, hogy ő is ott volt a „Be- 
tekints“-ben, midőn a sértés történt, de hogy? 
miért ? kiért ? Higyjétek el, hogy asszony lesz a 
dologban — nem rád gondolunk lelkem, ne pirulj, 
hiszen a mérnök, a mikor az „elite czigánypeesenye 
siités“-t rendeztük, csak a doktorodat akarta sze- 
kirozni, midőn annyi szépet mondott, midőn kive­
zetett a líízfák közt a malom gáthoz................... 1

— Kezeiket csókolom hölgyeim! (nyitott be 
komoly arczczal a fekete szalonkabátba öltözött ta­
nító úr!) — hivattak, tehát megjelentem !

Rossz ember! Nem tudta azonnal liiriil 
adni a dolgot, még tegnap, — azonnal este, hisz 
ott volt, hát hogy is volt?! Beszélje el részletesen, 
alaposan kedves tanár úr.

— Ugy-e nő is van a dologban ?
Engedjék meg, hogy előre bocsássák va­

lamit! —- Ha nagysád kedves férje a póstamester 
úr — a ki nem tudom miért neheztel reáin, mert 
mindig „fiatal rektorinak czimez — nem be­
szélné a dolgot „palam et publice — a nagysád ked­
ves férjénél már reggel óta „a keserű' 'mellet a 
patikában — léi fiúi becsületességemben nem szól- 
lanék egy árva szót sem! De így felvagyok mentve, 
mert az öreg Borsos fiskális úr is"— szidván

jóra, s ecsetelte azon befolyást, melyet az inté­
zet városunk ipara és kereskedelmére gyako­
rolt. — Az éljenzésekkel kisert beszéd után 
Frisch Gyula, szeszgyáros indítványára elha­
tározta a közgyűlés, hogy Hruby ércz-mell- 
szobrát*) díszterme számára elkészíteti. — A fel­
ügyelő bizottság jelentéséből felemlítjük, hogy az 
intézet tiszta jövedelme a múlt évben 28 34ti 
frt. volt, melyből 7929 frt. 55 kr. a tartalék- 
alaphoz csatoltatott; — 1317 frt. 30 krral díjaz­
tak a választmányt, 526 írttal a felügyelő bi­
zottságot — 12000 irtot (minden részvény után 
30 frt) fizettek a részvényeseknek, mint oszta­
lékot, 317 fit. 30 krt adtak jótékony czélra, 
VV c i f c r t Mihály igazgató tiszteletdijul 200 frtot 
kapott. — A jubileum emlékére 5000 frt. ala­
pítványt is tettek, melynek évi kamatait vala­
mely szorgalmas és kitűnő, de szegényebb sorsú 
kereskedelmi vagy ipariskolát látogató tanuló 
fogja élvezni. Baross Gábor szobrára 50 fo­
rintot szavaztak meg. — Az elhalálozott s rész­
ben kisorolt választmányi tagok helyére meg­
választattak : llemberger Bálint, P fahl e r 
] Ingó, Atka r y A., P r a n d e 11 János, T hor 
Antal és Mandukits Szilárd. — A közgyű­
lés napján, este (a jónevü „Milleker“-szállodában) 
bankettre gyűltek össze a takarékpénztár rész­
vényesei és barátai s ez alkalommmal nem 
hiányoztak a lelkes toasztok sem. W eifert 
Karoly városi főjegyző emelkedett hangú toszt- 
ban Hruby emlékére ürített poharat. Eltették 
az igazgatót \V eifert Mihályt, W e i t n e r Fe- 
rencz, felügyelő bizottsági elnököt s a hivatal­
noki kar tagjait stb.

Oessewffy püspök zarándokúba. A csanádi 
püspök római zarándokutja a pápa jubileuma 
alkalmából küszöbön van, a zarándokút programm- 
járól a következőkben értesülünk: A püspök 
kieszközölte, hogy a résztvevők jelentékeny uta­
zási kedvezményben részesüljenek, miáltal a ke­
vésbé vagyonosak részvétele is lehetővé van 
téve. A menetjegy árába bele lesz véve az üt 
napi római teljes ellátás ara is. Első osztályú 
110 fitba és harmadosztályú jegy 75 írtba ke­
rül. A zarándokúira ápril 5 én indúlnak; jelent­
kezéseket dr. Varady Árpád püspöki titkár fo­
gad el, de jelentkezni lehet Budapesten, dr. Kiss 
Jánosnál, a Szt. István társulat igazgatójánál is. 
A résztvevők Budapesten gyülekeznek össze es 
Dessewffy Sándor Csanádi püspökkel együtt ápril 
5-é indulnak útra. A püspök gondoskodott arról, 
hogy a zarándokok ellátása minden kívánalom-

*) Érdekesnek találjuk e helyen felemlíteni, hogy Hruby 
halálakor a takarékpénztár vezéregyéniségeinek felkértére 
' ppen e sorok Írója készített az elhunyt arczárói gypslenyo- 
matokat, melyek a mellszobor elkészítésénél nagy szolgála­
tot tehetnek a mintázó szobrásznak. Szerk.

Csongorit városszerte: hogy és miért 

ugyan raonjda már ki

• hirdeti
esett meg a dolog!

— Ugy-e nő miatt? 
tanár úr!

— Igen is hogy hölgy miatt!
A három asszony egymásra nézett, Malcsi, 

Tercsi kisasszonyok, a kik ott hallgatoztak a sza­
lon lefüggönyözött ajtaja mellett — különös pillan­
tásokkal méregették egymást. Olyan felét gondol­
tak: „Oh édes jó Istenem — bár csak miattam 
történt volna“ 1

— A kisasszony kollega volt a baj oka!
— A f ni hivalkodott, a híres, hát már a mér­

nökre is rávettette a s/emét, hát már ismerik egy­
mást ?!

A mint látszik, régen — jegyezte meg 
rejtélyesen s félig fájdalmasan a kollega!

— Hát azután hogy ? miként! ?
— A Steli megsértette a kollegát, azt állí­

totta, hogy . . . hogy . . . kérem hölgyeim . . . 
ne erőszakoljanak, nem lehet elmondani, meg tel­
jes bizonyosság úgy sincs .... csak sejtés . . . 
sejtés kérem, hogy a nagy ti szteletü úrék Ilonkája

Mint a villám ugrott fel erre a szóra a há­
rom asszony. \ illogtak a szemek, megjelent bá­
gyadt fényükben a bosszú, a visszatolás különös ki­
lej ezése.

— Nem sejtés 1 — bizonyos 1 — úgy van !
— Ilid a felöltőm, kalapom, kesztyűm — 

futok — futunk lelkűim, értesítjük a nagyságosókat, 
a szolgabiróékat, a járá-dnró, kiadó, iktató — az is- 
pánékat.

No megállj te szenteskedő, hát igy vagyunk ! ? 
Elcsapatjuk, nyílt levelet kell közzé tenni. A tan- 
felügyelő, miniszter figyelmébe ajánlani — a „Ri­
mavölgyi Harsogató“-ban, az összes lapokban, le 
kell rántani, — hogy merészkedett az a perszóna 
közénk furakodni, henezegtv, hódítani.

No megállj 1
(Folytatása következik.)
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nak megfeleljen. A pápához a zarándokokat 
szinten Dessewffy püspök vezeti. Gondoskodva 
van ezenkívül arról is, hogy akik akarnak, persze 
külön fizetés mellet, Nápolyba, Lorettoba vagy 
Assisiába, vagy más féle is kirándulást tehes- 
senek. A zarándok ut iránt általánosan igen 
nagy érdeklődés mutatkozik és a Csanádi egy­
házmegye által tervezett ezen zarándokúihoz 
előreláthatólag az ország minden részéből szá­
mosán csatlakoznak.

Halálozások. Nieder Ferencz, városi pénz- 
tárnok, mintaképe a pontos és lelkiismeretes hiva­
talnoknak élete 67-ik évében tegnapelőtt elhunyt. 
— Dr. Eltér Victorné szül. Graff Boriska, károly- 
falvai körorvos neje, ki alig néhány hónap előtt 
ment férjhez, rövid szenvedés után elhunyt Károly- 
falván. A fiatal, szép hölgy halála mély részvétet 
keltett a községben. Áldás és béke poraikra!

Bodó Lajos, városi főkapitányunk f. hó 28-án 
ünnepli Versecz város szolgálatában eltöltött hiva­
taloskodásának lmsz éves jubileumát. Ez alkalom­
mal barátai és tisztelői bankettet lendeznek tiszte­
letére az „Alexandrovits“-féle szállodában s alkalmi 
ajándékot is fognak átnyújtani. Fogadja a közbe- 
csülésben álló tisztviselő és jó barát ez utón is 
gratulácziónkat.

Néhai Heinrich Nándor, nagybirtokos, „Ver­
secz és vidéke Társasköre“ sok éven volt elnöké­
nek és nejének ideiglenes sírboltban fekvő ham­
vait a múlt hétfőn exhumálták, s a beszentelés 
után uj sírboltban helyezték el.

Á fehértemplomi román dalárda, Spata- 
riu \ 1, Moldován 8., Dr. Zepeniag P., Dr 
Popovi cin N., Crenian A. és Nedelko Gy. 
verseczi ügyvédek, mint rendezők ssives meghívá­
sára, a múlt szombaton hangversenyt és tánezmu- 
latságot rendezett a „Szőllővenyigéhez“ czimzett 
vendéglőben, mely alkalommal a 43-ik gyalogezred 
katonai zenekara is közreműködött. A mulatságon 
igen nagy közönség jelent meg, s az egyes előadá­
sok valóban meglepően bravourosak valónak, méltó 
dicséretére Greipel karmesternek, ki a darabok 
betanítása és begyakorlásával valóban szép mun­
kát végzett. A hangversenyen a nem román anya­
nyelvű intelligenczia köréből is számosán vettek 
részt, de még többen is részt vettek volna, ha ro­
mán testvéreink tisztán román meghívót küld­
tek vólna szét — hiszen itt nálunk Magyarorszá­
gon minden nemzetiség teljes szabadsággal hasz­
nálhatja anyanyelvét — városunkban magyar, ro­
mán a legjobb barátságban élnek, és éppen ez ok­
ból feltűnt, hogy a magyar nyelv elhagyásával 
román német volt a meghívó. Ez egyszerű 
igénytelen megjegyzés alapul azon barátságon és 
testvériességen, melylyel egymás közt élünk, nagyon 
sajnálnék, ha félremagyaráznák.

Törvényhatósági bizottsági tagok válasz­
tása. Nagy napra vürad marczius 5-én városunk 
lakossága. Huszonegy kisorolt törvényhatósági 
bizottsági tag helyére kell új városatyákat vá­
lasztani. Az első kerületben kiestek : Popov J., 
Radák Sz , Pancsevacz G , Kanacsky V.; — a 
11-ikban : Pavkov Lj, Barbulovits J., Tokin A.;
— a III-ikban: Gumbinger J., Mayer P., Wäm­
ser K.; — a I V-ikben Lotfl F., Weiterschan J.. 
Menczer J. és Stürmer J.; — az V-ikben : See- 
mayer Seemayer Ant, Iíüschl F., Leidl F.:
— a Vl-ikban: Piekarszky A., Fischer S., üitsch 
P- — Választási helyiség lesz: 1. kér. a város­
ház nagy terme, elnök Pavlovit s Ignácz. 
II. kér. az Alexi-templom mellett lévő iskola v. 
e. 15a k a 1 o v i t s József, ill-ik és IV-ik kér. 
külvárosi elemi népiskola, a honvédlaktanya mel­
lett vál. elnökök 15 ü eher László és M a r k 
Antal, V. kér. föreálisk. épület v. e. Kehrer 
Béla; -— VI. kér. a baga teli bíróság helyisége v. e. 
Kaiman n Pál. Az egyes pártok mar több ér­
tekezletet tartottak, s a mint látszik, lesz erős 
küzdelem. — Kiváncsiak vagyunk rá, váljon a 
választó polgárok meg fognak e ismét feled­
kezni arról, hogy a városban förea!iskola van, 
s nem jut-e eszükbe, hogy mint széles Magyar- 
ország minden tor vény hatúsaganak, úgy a miénk­
nek is csak díszére és előnyére válnék, ha egy 
pár tanárt is beválasztanának a képviselő tes­
tületbe.

Görög keleti román polgártársaink, mint 
általánosan hangoztatják, el akarnak vállani a gör. 
kel. szerbektől, s Versee/.en gör. kel. román egy­
házközséget s plébániát akarnak felállítani. A hely­
beli szerb lap és (ugylátszik utárnia) az újvidéki 
szerb lapok, e tervet nem jó szemmel nézik s oly 
czikkeket közölnek, melyekben maradásra kívánják 
bind a gör. kel. románokat. Mi egyszerűen csak 
regisztráljuk e hirt, mely jelenleg városunkban sok 
megbeszélés tárgyát képezi.

Új egyesület. Van Ugyan már elég Ver.se- 
czen, de azon uj egyesület, melynek léttrejöttén 
kereskedő osztályunk most fáradozik, czélszcrü- 
nek és hézagpótlónak mutatkozik. Arról van

szó ugyanis, hogy a kereskedő ifjúság egy ön­
segélyző és művelődési egyletet alakit, mely ál­
tal a körükben meglazult társadalmi életet is 
javítgatnák. Gondoskodnának könyvtárról, lépé­
seket tennének a kereskedelmi oktatás elöbbvi- 
tele tárgyában is. Ily irányú egyesületre csak­
ugyan szüksége van városunknak, mert különö­
sen a kereskedelmi oktatás ügyében más váro­
sokhoz viszonyítva nálunk alig történik valami.

A tősorozás Temes vármegyében a követ­
kező napokon lesz megtartva: márczius 17—21 
Temesváron központi járás), márczius 27—29 
Temes-Rékason, ápr. 4—5. Csákován. ápr. 11—13 
Buziáson, márcz. 17—21 UJ-Aradon, márczius 
23—29 Vingán, ápril 4-8 Lippán, márcz. 1—3 
Deltán, márczius 15—18 Verseczen, áptil 14 — 18 
Fehértemplomban, ápril 20—29 Kubinban.

A verseczi parkegyesület a múlt vasárnap 
tartotta meg a rendes évi közgyűlését. A vá­
lasztmány jelentéséből felemlítjük, hogy az egy­
letnek 3 tiszteletbeli, 8 alapitó és 220 pártoló 
tagja van. Vagyona 1893. elején 7816 írt. 53 kr. 
Múlt évi bevétele 1392 frt. 91 kr. volt. melyből 
993 frt 37 krt. adtak ki. Az egyesület föczél 
ját most egy vízvezeték léttesitése képezi, mely­
nek költségelőirányzata 6500 frt. Ez összeget 
8 év alatt visszafizetendő 5 fitos részvényekkel 
— melyért a város vállalná el a jótállást 
óhajtják összehozni. A tervezett vízvezetékre 
csakugyan nagy szüksége is van városkertünk­
nek, nem csak a növényzet fentarthatása, hanem 
a parkot látogató s üdülni óhajtó közönség ér­
dekében is, — mert tudatik, hogy különösen 
ünnep- és vasárnapokon óriási a por a park 
útjain.

Purimünnepély. Általános felszólításra „Pu- 
rim-tánezkoszorút“ rendez Kolm F. szálloda- 
tulajdonos (Hotel International) márczius 4-én 
szombaton.

Unió és polgári házasság. A helybeli ág 
hitv. ev. gyülekezet e hó 19-én tárgyalta a re­
formátus jegyházzal való egyesülés és a polgári 
házasság kérdését. Okot szolgáltatott erre, zsi­
nati követünk fötndö Kraraár Béla, bánáti 
ev. föesperes úr két fontos kérdést tárgyaló, s a 
közgyűléshez intézett átirata, melyben — néze­
teit okadatoltan kifejtvén — az unió ellen, és a 
kényoszva (ad hoc) polgári házasság mellett nyi­
latkozik. Az egyházi közgyűlés behatóan fo­
glalkozott mindkét kérdéssel, az as ürü megbeszé­
lés eredménye pedig az unió és polgári házas­
ság elfogadása volt. Az elnökség az uniót a 
diszporaban, valamint az ad hoc polgári házas­
ságot védte. A fehértemplomi leánygyülekezet- 
a kötelező polgári házasság mellett szavazott. 
Megjegyezendő, hogy a jegyzőkönyv szövegezé­
sében csakis „unió“ és „polgári házasság“ ki­
fejezések jönni elő, a végzéseket talán az elnök­
ség felfogása szerint is lehetne magyarázni; —■ 
ámde e sorok írója a tanácskozás és mondhatni 
vita tartalmából csak az altalános uniót és 
kötelező polgári házasságot értheti győzőnek.

,,Slaviansky“-hangverseny. A nagyhírű orosz 
énekkar f. é. márczius hó 5-én varosunkban is 
fog előadást tartani a „Szőllövenyigé“-hez czim­
zett vendéglőben. A jegyekre elő lehet jegyezni 
a „Wettel és Veronits“-féle könyvnyomdában.

A vattinai állami birtokot, mely 1335 hold 
földből állt, a múlt napokban 357.856 forintért 
elárverezték s vevője Bel its ka Benjamin, or­
szággyűlési képviseö és Manzin Lajos zsom­
bolyai kereskedő lett.

Czitera-hangversenyt rendez márczius hó 
4-én a „Szőlővenyige“ nagy termében Binder 
Ferencz, cziteratanitó, melyben helybeli tanít­
ványai fognak közreműködni. Miután több köz­
reműködő kisasszony ügyes játékáról meggyő­
ződtünk — biztosan állíthatjuk, hogy a hang­
verseny élvezetes és érdekes leend.

Éperfáink védelme. Az utczakon, a házak 
előtt és a köztereken lévő eperfakon senki más­
nak nem áll jogában a tavaszi metszést végezni, 
a gallyakat lekurtitani, — mint csak a helybeli 
selyemtenyésztési felügyelő közegeinek. A kik a 
házaik előtt lévő eperfakat önhatalmúlag meg­
csonkítják, szigorú birságban fognak részesittetni.

Katonai lóvásárok a délvidéken A folyó év 
tavaszán a délvidéken a következő helyeken és 
napokon tartanak lóvásárokat • Temesváron 
márczius hó 22. Zsombolyán márczius hó 24-én. 
Toron tál-Vásárhelyen Debelyácsa) márczius hó 
29 én. - Nagy-Szcntmiklóson márczius hó 20-án 
Aradon marczius hó 18-an.

Érdekes áttérés. A „Délin, közlöny “-bői 
vesszük át a következő sorokat: Verseczen 
Glücksmann Konstantin oda való izraelita val- 
lasu polgár a görög keleti vallásra tért át. A 
keresztelési szertartást Jorgovics Milutin plé­
bános végezte, az uj szerb keresztatyja Boksán 
Lázár kereskedő volt. Glücksmannt ezen lépésre

a szerelem vitte. Házasságra akart lépni egy 
szerb leánynyal s e czélját elérendő, kikeresztel­
kedett. Glücksmann vezetéknevét is megváltoz­
tatja s uj szerb neve Szretykovics lesz, a mi 
megfelel a Glücksm annak.

Magyarosodás Lúgoson. Lúgoson — a keres­
kedők egyesülete közelebb uj elnököt választott 
Dengi János dr. kir. tanfelügyenlö személyében. 
E választás egyértelmű a lugosi kereskedők 
magyarosodé törekvéseivel. Ülései, jegyzőköny­
vei ezután magyar nyelven folynak; sőt februári 
választmányi ülésében az egyesület kimondta, 
hogy kereskedelmi iskolát állít fel magyar tan­
nyelvvel. Ismervén a lugosi viszonyokat s a lu­
gosi kereskedőket, kik általában idegen ajkúak 
(románok és németek), a legnagyobb örömmel üd­
vözöljük Lugos kereskedőit e hazafias lépésükben.

Czirkusz. Mint esténként a nagy dob böm- 
bölése és trombiták recsegése is hirdeti czirkusz- 
társulat ütötte fel sátorát a verseczi nagy piaczon.

Szerkesztői levelezés.
— m —8— Nem akarunk ilszköt dobni, hogy fellob• 

bánjon a szunnyadó parázs, s éppen azért nem is közölhet­
jük czikkét, melynek különben polittikai tartalma is van.

Nyilt tér.*)
Kedves Petikém!

„Hol volt, hol nem volt, szép Magyarország kies dél­
vidékén volt egyszer egy csinos város. Ebben a városban élt 
egy szépséges ifjú lányka, kedélye vig volt, lelke, szive tiszta, 
mint a frissen hullott harmat. Derült és mosolygó kedvben 
volt mindig. Bárhol jelent is meg, a derű fényét hozta 
magaval.

Egy szép napon (dehogy volt szép e nap) egy fűzfa­
poéta ütötte fel toldott-foldott sátorát a városban, s meg­
kezdte rémsóges működését. Pharaó népét ért bét csapás Is­
ten áldasa volt ebez képest. — Vasárnaptól—vasárnapig éj­
jel nappal furt-faragott; kínos töprengéseinek tanúja volt a 
kőid (mig sápadtan a rémülettől fogvaczogva el nem bujt), 
s hűséges társai — a baglyok. Rímeket keresve kínjában 
körmeit rágta, s éktelenül visított, ha hosszú vajúdás után 
végre egyet talált. Ilyenkor aztán még a hű baglyok is fel­
borzolt toliakkal ijedten riadtak széjjel. Gondolatokat azon­
ban sohasem talált. Semper nascitur ridiculus uuus.

Es végre vasárnap megjelent egy-egy ily szörnyszü­
lött, ezimezve — hozzá.

A vig, kedves lányka búskomor lett. Naptól napra 
hervadt. Fűzfa-poétánk pedig hízott, azt hitte szegény, ver- 
seczi a varázsital, mely a leányka szivét hozzá lánczolta. 
Mily mesés képzelődés hinni, hogy a holló károgó hangja 
szerelmi dal a szelíd galambnak.

És a versek jöttek szép számban, — de nem szépen. 
A lányka pedig folyton búskomorabb lett.

Hajtóvadászat indult meg — hivatalból — a károgó 
közveszélyes holló ellen, ám az elbújt, lett belőle Pétiké I., 
majd VI. Kiese Adám szerint Így folytatva a sort, tán szá­
zakig értünk volna. S íme, egy vasárnap nem jelent meg 
vers, Pétiké, mint költő eltűnt, a lányka felvidult.

Ezért született meg az epigramm, s bár rosznak mon­
dád, mégis csak jó volt. hisz czélját elérte.

Nem volt az vers, nem is akart az lenni, csak némi 
formát kapott, s ezt azért, hogy poétánknak tükör gyanánt 
szolgáljon. Nem is volt szabad jobbnak lennie, mert hisz a 
kertész, mikor virágait a hernyóktól megtisztítja, csak nem 
keres illatos szereket! Bizony-Bizony Heracles sem tisztította 
Augias istállóját glacé-keztviis kezekkel!

A milyen a munka, olyan a fizetés. Az epigramm 
méltó Petikéliez. A ki egy hétig szurokkal dolgozik, azt 
nem lehet egy napon glycerinszapaunal fehérre mosni, — 
kefe kell ahoz.

A mi poétánk, — hetenként annyi szőrszálat tépett 
ki szegény Pegázusából, hogy végre is, most tólviz idején, 
csupaszon maradt. Látod Pétiké, azért kellett a sok kakas - 
toll, mert hisz szegény párát el kellett látni meleg gúnyá­
val, ha már megfosztottad természetes takarójától, mert kü­
lönben megvette volna az Isten hidege.

Elég nem szép tőled, kikelni ellenem azért, hogy hi­
bádat jóvá teendő, megakartam óvni Pegazusodat egy óriási 

náthától.
Uh ! ha láttad volna, mily hálás volt szegény; könnyes 

szemei szinte Ígérni látszottak, kogy nem fog többé vasár­
naponként sarkantyúid alatt kínjában — kirúgni.

Derék, jó állat, megtartotta szavát; de még sem áll­
hatta meg, hogy, ha már megsántult alattad, rósz lovasa 
alatt, s hicsakló lábszárai nem vihetik fel többé a Parnas- 
susra, legalább — bár iszapos prózában még egyszer meg 
fűrésszé gómberedett tagjait.

Persze a nátha nem maradt el.
De a rút hálátlanság bélyegét még rád fogja nyomni. 

Ugy e, a már megtette kötelességét, a már mehet. Lám 
ilyen az emberfia. Heteken át nyargaltál rajta, iilötted, ver­
ted, s tépted szőreit a kínjában vonagló jó Pegazusnak és 
most. megvető prózai hangon özöuvizelötti fiákkor lónak 
(sic!) keresztelted el.

Most búcsúzásúl még egyet. Prózád ugyan rosszabb, 
mint verseid (ez különben fizikai lehetetlenség) de azért 
Isten bocsássa meg bűneidet oh Pétiké!

Ha tovább is Így haladsz, nem babérkoszorúzta hom­
lokkal hánysz el, hanem még éltedben részesülsz méltó 
dicsőségben, jutalmad lészen hagyma — és petrezselyemből
font költői koszorú.............s ha majdan sírod domború!,
(Isten éltessen sokáig) mosolyogó fejfádra a meghatott utó­
kor aranybetitkkel vési majd örök emlékül, s retentő példa 
gyanánt:

Nyugodjék a költő, s fel ne támadjon soha, ki éltében 
másokat nyugodni nem hagyott.

Verseczen 1893. évi február havában.
M-n.

*1 Ezen rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség. A felelősség a beküldőt terheli. A mennyi­
ben pedig a „Petikék" kultusza most már ily stádiumba ju­
tott — a válasz és viszonválasz közlése titán — ezennel ki­
nyilvánítjuk, hogy ezentúl nem fogadunk el e tárgyban g 
vele kapcsolatban semminemű közleményt. Szerk,
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Égy tanuló öngyilkossága. Nagy-Becskereken 
Marino vies Szvetozár 15 éves gymnáziumi 
tanuló, aki az ötödik osztályba járt, főbe lőtte 
magát, öngyilkosságának oka az volt, hogy nem 
akart tanulni. Az öngyilkos fiút a kórházba 
szállították.

Borjúgyomrokat
vásárol a legmagasabb árakon készfizetés mellet 

Sámuel Leopold, Teplitz, (Csehország,|
Vasúti menetrend. Feli értem lom, 

ról érkezik: 5.30 reggel, 1.03 délben és 0.11 este 
Temesvár felé indul 5.30 reggel, 1.07 délben, 
0.35 este. Temesvárról érkezik: 7.23 reg­
gel, 2.08 délben és 10.02 este. Fehértemplom 
felé indul: 7.31 reggel, 2.12 délben, 10.08 este. 
Nagybecskerekröl érkezik: 11.59 dél­
ben, 8.50 este. Becskerek felé indul: 5.50 
reggel, 2.20 délután. Jászénováról Oravi- 
czára indul: 8.15 reggel, 3 délután, 10 45 este. 
Oraviczáróljaszenova felé in du la 3 éj- 
j e 1 10.40 délelőtt, 3.35 délután. T emesvárról 
Arad felé indul: 8 reggel, 1.11 délben 8.15 
este Vojtekröl Német-Bogsán fele indul 
7 reggel, 9.15 este.

73. sz. — 1893. ok.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a verseczi 
kir. járásbíróság 1892. évi 10G7G. sz. végzése következtében 
Giga Imre, temesvári ügyvéd által képviselt tierthold Zucker­
mann javára Max Kolm, verseczi lakos ellen 400 fit., s jár. 
erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
383 írtra becsült különféle szobabútorokból álló ingóságok 
nyilvános árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. jbiróság KC2 1893 sz. vég­
zése folytán 400 frt. tóke követelés, eui ek 1892. évi október 
hó 8-ik napjától járó G° 0 kamatai és eddig összesen -IG fit. 
14 krbaii biróilag már megállapított költs 'gok erejéig Ver- 
seezen alperes lakásán leendő eszközlésére 1893. évi már- 
izius hó 7-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitiizelik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Vci'seczen, 1893. évi február hó 21 ik napján.
Fixmnnu György,

kir. jbir. végrehajtó.

X,

Minták
minden tájék felé bérmentve

Elismert legjobb modern

ruhaszövetek
a tavaszi és nyári használatra, a legolcsóbhtól a leg­
finomabb minőségig, színüket nem hagyó us tartós 
szövetek öltözetek, felöltőkre és minden más ezelra 
küld utánvét mellett gyári árakon méterszámra 

magánosoknak és szabóknak

cs. és kir. szab. iinomszövet és gyapjúén! gyár és raktár
Schwarz Móricz,

ygy Zwiátnu Brünn mellett. “W
Szövet eo'v telj■« öltözetre . frt. 3.50 lói Irt. 20. --ig 
Szövet egy felöltőnek (Vebcrzieher) I fittól II, írtig 
Szövet egy nadnágra . fi i- 1-40 bd Irt. 8. ig 
l’ekete Peruvian és Doskins

szalonöltözetekre . . . s •; ,
Mosható Kammgarn öltözetre, valódi 3 fiitól fellelő
Piqué mellények............................... Ii0 krtél G írtig.
Maradék szövetek olcsó áron adatnak, de minták nem 

lul'detnek.
Kwyenruliaszövetek, vizáthatlan vadász.s/.tivetek, I vi u- 

”"vian, Doskin sznlonruhákra, utazó plaidek stb.
jVői ruhaszöveteit.

Mintakönyvek
szabóknak bérmentesités nélkül.

se*

I30ö. szóim. — 1892.

Hirdetmény.
Ezennel közliirró tétetik, hogy az ujonezo- 

zás Versecz városában f*. évi mftrezlus hó 
ll-6n és 18-ftii fog megejtetni, miért is az 
I. korosztálybeli vagyis 1872. évbeli születésű 
és a II. korosztálybeli vagyis 1871. évbeli szü­
letésű hadkötelesek 100 sorsszámig bezárólag |. 
ó. mórczliis hó 11-én a II. korosztálybeli 
101. sorsszámától, és a III. korosztálybeli vagyis 
az 1870. évbeli születésű valamint azon idegen 
illetőségű hadkötelesek, kik Verscczen leendő 
állittatásuk iránti engedélyt nyertek, t". évi 
■iiAmiiis lió lS-ftn reggelt 8 órakor a 
városház nagy termében működendő sorozó bi­
zottság előtt megjelenni kötelesek.

Verscczen, 1893. évi február hó 17-én.

Seemayer, polgármester.

Csak
az illető a ki bevásárlásnál a ,,Horgonyt 
gyárjegyre ügyel lehet biztos, hogy nem ka­

pott értéktelen utánzást.

A Pain-Expeller
,,horgonyllynl<< legjobb eredménynyel alkal­
mazható csúz, hátfájdalmak, fejfájás, kösz- 
vény, csipőfájdalmak, tagszaggatás és meg­
hűlések ellen; gyakran már egy hedörzsölés 
elegendő a fájdalmak enyhülésére. Minden 

üveg a gyárjegygyel a
^ „Horgonynyal“

el van látva és ez után könnyen felismerhető, 
Minthogy ezen kitűnő háziszer majdnem min­
den gyógyszertárban 40 kros, 70 kros és 
1 fit. 20 kros üvegekben kapható, mindenki 
által beszerezhető. Csakis a Richter • féle 

Horgony - Pain-Expeller*
BC" valódi. U|

54*

Kirchner J. E. özvegyének
Yerseczen saját házában

3b év óta fennálló s gyorssajtóval s más legújabb rendszerű kisebb sajtóval felszerelt

könyvnyomda^ a
ajánlja, magát mindennemú. nyomtatványok 10.^37- mint:

újságok, különféle művek, röpiratok,
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek,

eljegyzési kártyák, czimltipok, báli meghívók,
gyászjelentések:., valamint czimkék, ár tij egyek:,

arany, broncz vagy különféle szinü készítésére.

Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák készítését minden hazai nyelven, s a legjutányosabb árak mellett.
ú, felvételi iroda, meTy az Andrassy-setatar és az iskola-éiteza sarkán lévő lx it d i ts-féle liáz- 

ban van elhelyezve, elvállal mindennemű megrendelést az dsszvs bel- és külföldi hírlapokra, ré­
ti i1*1} vkre, divatlapokra es minden e szakba vágó dolgokra.

Ugyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választékban s a legjutányosabb árakon.
A XXXAI. évfolyammal bird első wrsvez! német lap. a „Werschetzer Gebirgsbote“ és „Délvidék“ 
szerkesztősége és kiaddliivala számára a hirdetések, ielszdlamlások és levelek a felvételi irodában

is elfogadtatnak.

w Mindennemű nyomtatványok a jegyzői irodák részére. *•*

Versecz. A Kirelmer-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása.


